

Уважаемые жители села Беляевка!

В период с 06.05.2024 по 05.06.2024 будут проводиться публичное слушание по вопросу: 
- внести в статью 24.1 части 3 Правил Землепользования и застройки муниципального образования Беляевский сельсовет Беляевского района Оренбургской области следующие изменения:
                 – дополнить условно-разрешенный вид использования земельного участка в территориальной зоне ОД-1 пунктом 8.3 «Обеспечение внутреннего правопорядка» размещение объектов капитального строительства, необходимых для подготовки и поддержания в готовности органов внутренних дел, Росгвардии и спасательных служб, в которых существует военизированная служба; размещение объектов гражданской обороны, за исключением объектов гражданской обороны, являющихся частями производственных зданий
[bookmark: _GoBack]С материалами дела заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: Оренбургская область, Беляевский район, с. Беляевка, ул. Банковская, д. 9 в здании администрации Беляевского сельсовета кабинет специалистов. Справки по тел. 2-11-88.
Дата проведения публичного слушания 05.06.2024 года в 15.00 по адресу: Оренбургская область, Беляевский район, с. Беляевка, ул. Банковская, д.  9 в здании администрации Беляевского сельсовета.

