

Уважаемые жители села Беляевка!

В период с 15.10.2021 по 10.11.2021 года будут проводиться публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, с кадастровым номером 56:06:0201018:523 площадью 863 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Оренбургская область, Беляевский муниципальный район, сельское поселение Беляевский сельсовет, с. Беляевка, ул. Банковская, земельный участок 28/1, с разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид использования земельного участка «размещение объектов капитального строительства предназначенных для продажи товаров, торговая площадь которых составляет не более 150 кв.м». 
[bookmark: _GoBack]Собственник – Липлянския Светлана Федоровна.
С материалами дела заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: Оренбургская область, Беляевский район, с. Беляевка, ул. Банковская, д. 9 в здании администрации Беляевского сельсовета кабинет специалистов. Справки по телефону: 8 (35334) 2-11-88.
Дата проведения публичного слушания 11.11.2021 года в 16.00 по адресу: Оренбургская область, Беляевский район, с. Беляевка, ул. Банковская, д. 9 в здании администрации Беляевского сельсовета, кабинет главы.

