
Итоги прокурорской проверки исполнения законодательства о защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

  Проблема защиты населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации заслуживает особого внимания. ЧС – это всегда реальная угроза жизни и здоровью людей. 
Проведенной прокуратурой района в январе текущего года проверкой исполнения законодательства о защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в администрациях сельсоветов района установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», информация о деятельности муниципальных образований на официальном сайте в сети Интернет размещается не в полном объеме.
Информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, предусмотренная ч. 4 ст. 13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» не размещается.
Кроме того положения ч. 1 ст. 80 ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», предусматривающие обязанность проведения муниципальными заказчиками предварительного отбора участников размещения заказа в целях ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, органами местного самоуправления, выступающими в качестве муниципальных заказчиков товаров, работ и услуг, необходимых для решения вопросов местного значения, не исполняются. Соответствующий предварительный отбор поставщиков некоторыми администрациями поселений с 2018 года по настоящее время не проводился.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес глав администраций муниципальных образований района внесено 11 представлений, которые находятся на рассмотрении.


