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О санитарном состоянии и благоустройстве в 
населенных пунктах муниципального образования


[bookmark: _GoBack]Заслушав и обсудив информацию специалиста администрации Беляевского сельсовета Ермолова П.Г. «О санитарном состоянии и благоустройстве в населенных пунктах поселения» Совет депутатов муниципального образования Беляевский сельсовет отмечает, что в целом вопросы благоустройства территории поселения находятся под постоянным контролем специалистов администрации и МУП «Беляевское ЖКХ».
Это дороги, общей протяженность которых составляет 47,76 км, их зимнее содержание, ямочный ремонт, разметка пешеходных переходов, искусственных неровностей,  дорожные знаки. На сегодняшний день в 2020 году расходы бюджета поселения по этим работам составили 5726,9 тыс рублей.
В течение последних 5 лет вопросы санитарного, эстетического состояния  села возложены на МУП «Беляевское ЖКХ», директор Величко Д.В. которое выполняет работы согласно муниципального задания. Все работы выполняются качественно и в срок.
В основном это услуги транспорта, выкос сорной растительности, выпиловка сухих деревьев, кустарников, озеленение территории. Ежегодно в цветники, малые архитектурные формы высаживается до 2200 цветов.
Ежегодно происходит обновление различными малыми спортивными формами 5 детских спортивных площадок.
Однако вместе с тем в работе администрации по вопросам благоустройства, санитарного состояния, экономического использования уличного освещения есть ряд недостатков и упущений.
 38 % улично-дорожной сети имеют песчано-гравийное покрытие, улицы Набережная с. Жанаталап, им. Пономаренко В.С., Зеленая, Днепровская  с. Беляевка остаются грунтовыми при застройки массива. 
Требуется улучшение качества ямочного ремонта уличной сети в весенний период.
На территории муниципального образования мало привлекается жителей сел для участия в субботниках по уборке придомовых территорий.
Нет активности в работе административной комиссии.
Совет депутатов муниципального образования Беляевский сельсовет решил:
1. Принять к сведению информацию «О санитарном состоянии и благоустройстве в населенных пунктах поселения». 
2. Продолжить работу по благоустройству населенных пунктов поселения.
3. Контроль за исполнением  настоящего решения возложить на постоянные комиссии.
4.  Решение вступает в силу с момента подписания.
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