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	Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет

	



Заслушав и обсудив информацию специалиста администрации Беляевского сельсовета Ермолова Петра Георгиевича «Об обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет» Совет депутатов муниципального образования Беляевский сельсовет отмечает, что работа в сфере пожарной безопасности ведется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» и направлена на предупреждение и своевременную ликвидацию лесных и степных пожаров и связанных с этим угрозами возникновения чрезвычайных ситуаций.
В бюджет поселения на 2019 год заложено финансирование данных программ в сумме 680 тыс. рублей.
В целях улучшения материальной базы пожаротушения администрацией сельсовета приобретено: пожарная мотопомпа производительностью 1300 л/в час, огнетушители порошковые, ранцы противопожарные, памятки для населения 2 000 штук.
 Ежегодно с начала отопительного сезона проводится дворовой обход семей групп социального риска с вручением памяток и проверка работы извещателей пожарно-дымовых, установленных специалистами. На 01.01.2019 года установлено 490 извещателей.
В осенний период проводится ревизия пожарных гидрантов на их соответствие техническим нормам в количестве 48 штук.
С наступлением пожароопасного периода проводятся санитарные очистки территории поселения от бытового мусора, растительности, опашка лесополос и населенных пунктов по протяженности 13 км.
Однако вместе с положительным в работе администрации поселения наблюдается ряд упущений так необходимо активировать работу с населением по повышению грамотности пожарной безопасности, довести подворовой обход до 100 % от всех домовладений. Больше внимания уделять междворовым пожарным проездам, их очистке.
Совет депутатов муниципального образования Беляевский сельсовет решил:
1. Обратить внимание главы администрации Беляевского сельсовета Злубко Ю.В. и специалиста Ермолова П.Г. на работу групп осуществляющих подворовой обход по пожарной безопасности, особо принять во внимание группы социального риска, многодетные семьи, одиноко проживающих пенсионеров.
2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии.
3. Решение вступает в силу с подписания.


Глава муниципального образования- 
Председатель Совета депутатов 
муниципального образования
Беляевский сельсовет					                             Ю.В. Злубко




Разослано: постоянной комиссии, прокурору района, в дело. 





