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Прокуратура Беляевкого района провела проверку по обращению жителя Беляевского района о неправомерном списании денежных средств при проведении процедуры внесудебного банкротства. 
В ходе проверки установлено, что Беляевским РОСП УФССП России по Оренбургской области со счета заявителя в течение месяца неправомерно удерживались денежные средства в сумме более 15 тыс. рублей после возбуждения процедуры внесудебного банкротства.
В целях восстановления прав прокурор Беляевского района в адрес судебных приставов внес представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого денежные средства в сумме более 15 тыс. рублей возвращены заявителю. 

По иску прокурора Беляевского района в защиту интересов ГУ Отделение Фонда пенсионного и социального страхования в Оренбургской области с жителя района в порядке регресса взысканы суммы, затраченные на выплату пенсий по случаю потери кормильца.

Прокуратурой Беляевского района в интересах ГУ Отделение Фонда пенсионного и социального страхования в Оренбургской области предъявлен иск о взыскании в порядке регресса выплаченной пенсии по случаю потери кормильца в сумме более 300 000 рублей с жителя района.
Проведенной проверкой установлено, что приговором Беляевского районного суда житель района признан виновным в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшим смерть потерпевшего, который имел на иждивении трех несовершеннолетних детей.
В результате преступных действий жителя района несовершеннолетние дети остались без попечения родителей, которым в 2022 году выплачена пенсия по случаю потери кормильца в сумме более 300 000 рублей. 
Беляевским районным судом рассмотрено и удовлетворено заявление прокурора, с жителя района в пользу ГУ Отделение Фонда пенсионного и социального страхования в Оренбургской области взыскан в порядке регресса ущерб, причиненный преступлением, в виде выплаты пенсии по случаю потери кормильца на сумму более 300 000 рублей.




	[bookmark: SIGNERORG1]организация
[bookmark: REGNUMSTAMP]№ рег.номер



