Прокурор разъясняет об ужесточении ответственности за продажу табачной продукции.
Федеральным законом от 28.04.2023 № 175-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены поправки в КоАП РФ, существенно увеличивающие штрафы за продажу несовершеннолетним табака, сигарет и трубок, кальянов, вейпов и жидкостей с никотином для них и т.д.
К примеру, штраф за реализацию несовершеннолетнему табачной продукции (ч. 3 ст. 14.53 КоАП РФ) составит на должностных лиц от 150 до 300 тыс. рублей (ранее – от 40 до 70 тыс рублей), на юридических лиц – от 400 до 600 тыс рублей (ранее – от 150 до 300 тыс рублей).
Также увеличен штраф за вовлечение несовершеннолетнего в процесс курения табака или потребления никотиносодержащей продукции (ст. 6.23 КоАП РФ). 
Правонарушение повлечет наложение штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей (ранее – от 1 до 2 тысяч рублей). Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, повлекут наложение штрафа на граждан в размере от 5 до 7 тысяч рублей (ранее – от 2 до 3 тысяч рублей). 
Дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 14.53 КоАП РФ, возбуждаются Федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей.
В случае выявления правонарушений, предусмотренных ст. 6.23 КоАП РФ, необходимо обращаться в территориальные органы полиции.   

[bookmark: _GoBack]Порядок трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет упрощен
Федеральным законом от 13 июня 2023 года № 259-ФЗ внесены изменения в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации.
Законодателем исключено требование о необходимости получения согласия органа опеки и попечительства для заключения трудового договора с подростком, достигшим возраста 14 лет. В соответствии с внесенными изменениями достаточно письменного согласия одного из родителей (попечителя).
Кроме того, предусмотрено, что трудоустройство достигших 14 лет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется с письменного согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.
Настоящие изменения вступают в силу со дня официального опубликования.
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