[bookmark: _GoBack]В результате вмешательства прокуратуры Беляевского района отремонтированы дороги.

Прокуратура Беляевского района Оренбургской области провела проверку исполнения законодательства о безопасности дорожного движения администрациями муниципальных образований района.
Установлено, что в нарушение вышеуказанного законодательства, в с. Днепровка Беляевского района Оренбургской области выявлены дефекты покрытия проезжей части, а также отсутствие дорожных знаков.
Указанное бездействие, выразившееся в непринятии мер к надлежащему содержанию дорожного покрытия, а также установке дорожных знаков, влечет нарушение прав граждан, проживающих на территории сельского поселения.
В целях защиты прав граждан прокурором внесено представление об устранении нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, проведен ямочный ремонт дорожного покрытия, однако дорожные знаки до настоящего времени не установлены, в связи с чем, в суд направлено исковое заявление об обязании администрации муниципального образования Днепровский сельсовет Беляевского района установить дорожные знаки, предусмотренные проектом дорожной сети с. Днепровка.
В настоящее время исковое заявление находится на рассмотрении.
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