

Уважаемые жители села Беляевка!

В период с 06.02.2024 по 11.03.2024 будут проводиться публичное слушание по вопросу: 
- внести в статью 24.1 части 3 Правил Землепользования и застройки муниципального образования Беляевский сельсовет Беляевского района Оренбургской области следующие изменения:
                 – дополнить условно-разрешенный вид использования земельного участка в территориальной зоне Ж-1 пунктом 6.8 «связь» для размещения объектов связи, радиовещания, телевидения, включая воздушные радиорелейные, надземные и подземные кабельные линии связи, линии радиофикации, антенные поля, усилительные пункты на кабельных линиях связи, инфраструктуру спутниковой связи и телерадиовещания, за исключением объектов связи, размещение которых предусмотрено содержанием видов разрешенного использования с кодами.
[bookmark: _GoBack]С материалами дела заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: Оренбургская область, Беляевский район, с. Беляевка, ул. Банковская, д. 9 в здании администрации Беляевского сельсовета кабинет специалистов. Справки по тел. 2-11-88.
Дата проведения публичного слушания 11.03.2024 года в 15.00 по адресу: Оренбургская область, Беляевский район, с. Беляевка, ул. Банковская, д.  9 в здании администрации Беляевского сельсовета.
Публичное слушание связано с планированием строительства новой базовой станции сотовой связи МТС на земельном участке расположенного в центральной части кадастрового квартала 56:06:0201008.

