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Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет

Заслушав и обсудив информацию специалиста администрации Беляевского сельсовета Ермолова П.Г. «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет» Совет депутатов муниципального образования Беляевский сельсовет отмечает, что в целом вопросы первичных мер пожарной безопасности на территории поселения находятся под постоянным контролем специалистов администрации.
В соответствии с требованиями Федеральных законов от 06.10.2003 № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и от 21.12.1994 № 69-ФЗ « О пожарной безопасности», в целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования Беляевский сельсовет, предупреждения и своевременной ликвидации лесных и степных пожаров и связанных с этим угрозами возникновения чрезвычайных ситуаций, в бюджет поселения на 2023 год заложено на статью защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона 990600 рублей, проведение мероприятий направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций муниципального характера 739200 рублей и создание и пополнение резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципального характера и для гражданской обороны 50000 рублей. Использовано на 28.06.2023 года 541363 рубля. Памятки по пожарной безопасности размещены на официальном сайте Беляевского сельсовета в сети интернет в разделе «Информация ГО и ЧС» и продолжается работа.
В 2023 году в извещателях пожарных дымовых автономных заменены элементы питания «крона» 17 штук.        
Обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет уделяется самое серьезное внимание в связи с вышесказанным для обеспечения данных мероприятий всегда в наличии исправный шансовый инструмент, 6 огнетушителей порошковых ОП-4(з)-АВСЕ, 8 ранцев противопожарных РП-18, 1 мотопомпа и рукава к ний, мотопомпа с большой производительностью 1300 литров в минуту.
Постановлением от 26.04.2023 года утвержден план мероприятий по обеспечению безопасности населённых пунктов от природных пожаров в пожароопасный период 2023 года на территории Администрации муниципального образования Беляевский сельсовет.
Руководителям учреждений, администрации муниципального образования Беляевский сельсовет, организациям, предприятиям, гражданам рекомендовано обеспечить соблюдение требований пожарной безопасности и выполнение предписаний Государственного пожарного надзора в быту и на производстве.
Проверена и приведена в исправное состояние система оповещения населения и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, а также организована очистка территорий подведомственных предприятиям, организациям и учреждениям от горючих отходов и мусора и вывоз его на свалку, очистка проездов и подъезды к зданиям, сооружениям и водоисточникам. В с. Беляевка установлено 62 пожарных гидранта в с. Жанаталап имеется приспособление для забора воды. Также проведена опашка территории с последующей культивацией вокруг населенных пунктов поселения (общая протяженность минерализованных полос 13 км.). 
Практически ежедневно проводится инструктаж и вручение памяток по пожарной безопасности жителям поселения.
Однако вместе с тем в работе администрации по вопросам обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет, Совет депутатов муниципального образования считает, есть ряд недостатков и упущений.
 В с. Жанаталап и с. Беляевка нужно расширить работу с населением в плане профилактики не допущения возгораний и пожаров по вине человека. 
Требуется улучшение качества уборки территории поселения в весенний период.
На территории муниципального образования увеличить привлечение  жителей сел для участия в субботниках по уборке придомовых территорий.
Нет активности в работе административной комиссии.
Совет депутатов муниципального образования Беляевский сельсовет решил:
1. Принять к сведению информацию «О обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования Беляевский сельсовет». 
2. Продолжить работу по первичным мерам пожарной безопасности в населенных пунктах поселения.
3. Контроль за исполнением  настоящего решения возложить на постоянные комиссии.
4.  Решение вступает в силу с момента подписания.
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Разослано: Ермолову П.Г., постоянным комиссиям, прокурору, в дело.

