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До окончания голосования за объекты благоустройства комфортной городской среды остается шесть дней
По данным на 25 мая более 167 тысяч жителей области уже отдали свои голоса за дизайн-проекты благоустройства объектов на 2022 год. В тройке лидеров голосования Оренбург – почти 50 тысяч голосов. Орск – более 26 тысяч и Бузулук – более 19 тысяч. 
В голосовании участвуют 11 муниципалитетов. Из них – жители 10 городов выбирают дизайн-проекты 15 общественных пространств. В Бугуруслане идет выбор одного объекта из двух представленных территорий – сквера «Строителей» и сквера «Юбилейный». 
Дизайн-проекты – победители голосования будут реализованы в 2022 году. Это:
 – Абдулинский городской округ – сквер по ул. Красноармейской, 4 этап;
 – город Бузулук – аллея «Дружба», 2 этап; 
– Гайский городской округ – сквер по ул. Коммунистической (от ул. Молодежной до ул. Октябрьской);
 – Кувандыкский городской округ – благоустройство парка (Кувандыкский городской округ, с. Новоуральск, ул. Мира); благоустройство общественной территории в районе здания Центра творчества и досуга (город Кувандык, ул. Школьная);
 – город Медногорск – благоустройство центрального городского парка, расположенного вдоль реки Блява, 2-й этап;
 – город Новотроицк – часто посещаемая территория по ул. Советской (ул. Советская, д. 2 до ул. Советская, д. 62 А), 2 этап; бульвар Ломоносова, 1 этап;
– Орск – благоустройство парка «Пищевик» (3 этап) и парка «Северный» (4 этап);
 – Оренбург – сквер у Центра детского творчества Промышленного района (ДК «ТРЗ») на улице Магнитогорской, 80; восточная часть набережной р. Урал (от пешеходного моста до ул. Красная площадь), 2 этап; озелененная территория по ул. Березка в г. Оренбурге, 2 этап; 
– Соль-Илецкий городской округ – благоустройство парка Горняков (г. Соль-Илецк, ул. Володарского, 113 П);
 – Сорочинский городской округ – парк имени Легостаева. 
Общероссийское голосование в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» проходит во всех субъектах РФ с 26 апреля по 30 мая 2021 года. 
На протяжении пяти недель на платформе za.gorodsreda.ru и на сайте «Госуслуги» каждый гражданин России в возрасте от 14 лет сможет отдать свой голос за ту или иную территорию или дизайн-проект по благоустройству, которые будут реализованы в 2022 году. Всего на голосование выставлено порядка 6 тыс. объектов. 
Для справки: 
Общероссийская платформа https://za.gorodsreda.ru/ – проект, реализованный на стыке федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» и ведомственного проекта Минстроя России «Умный город». Технический оператор проекта – АНО «Диалог Регионы».
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