ИНФОРМАЦИЯ
Об утверждении программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования Беляевский сельсовет Беляевского района Оренбургской области до 2021 года и на период с 2022-2032 годы

      Администрацией муниципального образования Беляевский  сельсовет разработан и размещен на сайте муниципального образования Беляевский сельсовет Беляевского района Оренбургской области проект  постановления «Об утверждении программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования Беляевский сельсовет Беляевского района Оренбургской области до 2021 года и на период с 2022-2032 годы».
      Независимая экспертиза вышеуказанного проекта программы комплексного развития социальной инфраструктуры муниципального образования Беляевский сельсовет Беляевского района Оренбургской области до 2021 года и на период с 2022-2032 годы может проводиться физическими и юридическими лицами в инициативном порядке за счет собственных средств. Независимая экспертиза не может проводиться физическими и юридическими лицами, принимавшими участие в разработке проекта административного регламента, а также организациями, находящимися в ведении органа, являющегося разработчиком административного регламента.
[bookmark: _GoBack]     Прием заключений независимой экспертизы производится ежедневно с 9.00 ч. до 17.00 ч., кроме субботы и воскресенья в администрации сельсовета по адресу: с. Беляевка, ул. Банковская, д. 9, Беляевского района Оренбургской области кабинет специалистов в срок до  08 сентября 2017 года.  

